



RADNIČNÍ LISTY

INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ MĚSTA OLOMOUCE

www.olomoucko.cz ročník 7. • číslo 9/ 2005 • vychází 30. 9. 2005 • vydává Rada města Olomouce • zdarma

Stalo se ... Stalo se ...



Stovky obyvatel a návštěvníků hanácké metropole využily možnosti a v polovině září si v rámci Dnů evropského dědictví zdarma prohlédly běžně nepřístupné olomoucké památky, historické budovy a pamětihodnosti. Mezi hojně navštívené památky patřil i tzv. červený kostel na třídě Svobody.



Statutární město Olomouc společně s Masarykovou společností Olomouc připravily ve středu 14. září na Žižkově náměstí pietní vzpomínku při příležitosti 68. výročí úmrtí T. G. Masaryka.

Památku prezidenta „Osloboditele“ uctili za účasti veřejnosti zástupci města, armády, Masarykovy společnosti a dalších občanských sdružení položením kytic a věnců k Masarykovu pomníku.



Podpis memoranda o společném projektu Aquapark Olomouc provedli za město primátor Martin Tesařík a za zahraničního partnera doktor Atzwanger (bližší informace k aquaparku v Olomouci na jiném místě Listů).



Sbor pro občanské záležitosti ve spolupráci s komisí městské části Neředín II připravil pro jubilanty, kteří ve druhém pololetí letošního roku oslaví 75., 80. a 85. narozeniny, tradiční setkání s představiteli města. To se uskutečnilo v obřadní síni radnice a jubilanty, kterých bylo pozváno přes sedmdesát, pozdravil a do dalších let popřál především hodně zdraví primátor Olomouce Martin Tesařík.

-mh-, foto: B. Martinovská

OLOMOUC HODLÁ PŘILÁKAT TURISTY ATRAKTIVNÍMI PROGRAMY



V předvečer Dnů evropského dědictví 9. září vzdali operou a mohutným ohňostrojem Olomoučané hold nejvácnější olomoucké památce – sloupu Nejsvětější Trojice. Stalo se tak při příležitosti pátého výročí zapsání této památky na seznam Světového dědictví UNESCO. Sloup patří mezi největší turistická lákadla nejen Olomouce, ale i celého regionu.

Foto: B. Martinovská

Olomoucký magistrát letos učinil další kroky k tomu, aby se Olomouc stala oblíbeným centrem turistického ruchu. Velký úspěch slavily nové turistické karty Olomouc region Card a se značným ohlasem tuzemských i zahraničních návštěvníků se též setkal informační stánek umístěný u ZOO na Svatém Kopečku. V příštím roce hodlá město vyjít turistům ještě více vstříc. Podrobnosti o krásách hanácké metropole budou poskytovat informační střediska v turisticky atraktivních lokalitách, jako jsou Karlovy Vary nebo Český Krumlov, ale také na mezinárodních letištích v Brně a Ostravě.

Turistickou kartu Olomouc region Card uvedlo město ve spolupráci s krajským úřadem do prodeje letos v dubnu. „Nová turistická karta nabízí návštěvníkům města nejen poznání hanácké metropole, ale i mnoha památek Olomouckého kraje,“ upozornila vedoucí oddělení kultury a cestovního ruchu Magistrátu města Olomouce Karin Okleštková.

Kladné reakce byly také na informační letáky, které zdarma dostávají všichni hosté olomouckých hotelů a penzionů. Barevné propagační materiály město vydává v několika světových jazycích. „Jejich účelem je, aby návštěvník Olomouce dostal komplexní informace o městě. Dozví se v nich, co zde může dělat za pěkné-

ho i za špatného počasí a kam si může vyjet do okolí. Usilujeme totiž o to, aby se turisté v Olomouci zdrželi co nejdéle,“ objasnila Okleštková.

Další novinkou pro letošní letní turistickou sezónu byl infostánek na Svatém Kopečku. „Informační stánek jsme na Svatý Kopeček umístili na základě Marketingového plánu cestovního ruchu města Olomouce pro rok 2005, který byl schválen Radou města Olomouce. Vycházeli jsme ze statistiky návštěvnosti ZOO Svatý Kopeček, kam proudí řada návštěvníků, kteří do Olomouce vůbec nedorazí,“ uvedla vedoucí olomouckého informačního centra Jitka Lučanová. Podle jejich poznatků využívají služeb informačního stánku nejen turisté, ale i místní občané.

Olomouc se bude propagovat v Praze i v Karlových Varech

Přestože letošní turistická sezóna ještě definitivně neskončila, pracovníci olomouckého magistrátu se již připravují na tu příští. „V současnosti pracujeme na novém designu vícejazyčných turistických internetových stránek města Olomouce www.olomouc-tourism.cz, kde se snažíme aktualizovat a doplňovat informace na základě požadavků lidí, kteří je navštěvují,“ konstatovala Okleštková.

pokračování na str. 2

Aquapark: Olomouc podepsala memorandum se strategickým partnerem

Podpisem Memoranda o společném projektu Aquapark Olomouc vyvrcholila v pondělí 19. září několikaměsíční jednání s potenciálními soukromými partnery o spolupráci při vybudování a provozování olomouckého aquaparku. Celý proces odstartovalo zastupitelstvo města již na jednání loni v červenci, kdy uložilo radě města připravit finanční výstavby aquaparku buď prostřednictvím úvěru nebo alternativními formami. Ty spočívají především v různých variantách tzv. veřejně-soukromého partnerství (Public Private Partnership), kdy je investice realizovaná v oboustranně výhodné spolupráci veřejného a soukromého sektoru. V průběhu jednání se jako nejperspektivnější z hlediska kapitálové síly, know how a rozsáhlých zkušeností ukázala spolupráce se špičkovou evropskou soukromou společností v oblasti výstavby aquaparků, firmou Atzwanger.

Memorandum podepsané nejvyššími představiteli obou stran, primátorem Olomouce Ing. Martinem Tesaříkem a předsedou představenstva firmy Atzwanger, dr. Christopherem Atzwangerem, vyjadřuje společné přesvědčení partnerů o vhodnosti města Olomouce a zvolené lokality Horní lán – Pod Vlachovým k výstavbě aquaparku s regionální působností. Oba partneri se dohodli, že za účelem výstavby a provozování aquaparku založí společnost, ve které bude mít firma Atzwanger výrazně většinový podíl. Vkladem obou partnerů vznikne základní kapitál pro zahájení stavby, zbytek investičních nákladů bude pokryt prostřednictvím úvěru, který tato společnost zajistí. Investorem aquaparku tedy bude společnost s většinovým podílem firmy Atzwanger, nikoliv město Olomouc, které si nebude muset brát úvěr na realizaci tohoto záměru.

pokračování na str. 4

Uvnitř čísla najdete

- Sběrové soboty v říjnu
- Několik škol prošlo rekonstrukcí
- Výzva k aktualizaci žádostí o městský byt
- Parkoviště u pošty funguje jako placené
- Stavba podchodu do Hodolan byla zahájena
- Pozvánky, programy, akce

GO ROZHODLI

radní

na svých jednáních
6. a 12. 9. 2005

- Souhlasili s pokračováním přípravy investiční akce „multifunkční hala“ (zimní stadion).
- Doporučili Zastupitelstvu města Olomouce schválit základní rámec aktualizace Strategického plánu rozvoje města Olomouce a mikroregionu Olomoucko.
- Souhlasili s Plánem odpadového hospodářství statutárního města Olomouce.

-mh-

GO ROZHODLI

zastupitelé

na svém jednání
dne 20. 9. 2005

- Vzali na vědomí nastoupení člena Zastupitelstva města Olomouce ve volebním obvodu č. 4 za KSČM paní Ivanky Weinertové.
- Schválili přijetí investičního úvěru do celkové výše 350 milionů korun na financování investičních akcí statutárního města Olomouce v letech 2005–2006 od Komerční banky, a.s.
- Schválili závazek zařízení akce „Moravské divadlo Olomouc – rekonstrukce části C“ do plánu investic let 2006 a 2007 včetně zajištění vlastních prostředků ve výši téměř 82 milionů korun a rekonstrukce části „D“ ve výši téměř 83 milionů korun.
- Schválili obecně závaznou vyhlášku č. 10/2005 o symbolech města, jejich užívání a o Ceně města.
- Vzali na vědomí zprávu o činnosti kontrolního výboru za I. pololetí roku 2005.
- Souhlasili s dalším postupem přípravy realizace společného projektu Aquapark Olomouc a uložili Radě města Olomouce předložit ke schválení návrhy smluvních vztahů a dalších nezbytných kroků k realizaci tohoto projektu.

-mh-



Jubilejní desátý ročník Běhu Terryho Foxe přilákal do olomouckých Smetanových sadů bezmála pět set účastníků. Výtěžek z dobrovolného startovního, který poputuje na výzkum rakoviny, dosáhl výše 23 693 korun.

-mh-, foto: B. Martinovská

Pokračování ze str. 1

Nová strategie olomouckého magistrátu však spočívá také v propagaci Olomouce daleko za hranicemi kraje. Město již uzavřelo smlouvu s pražskou agenturou, která provozuje Informační centrum regionů v Praze v Karlových Varech, v blízkosti Karlova mostu, kde se návštěvníci české metropole dozvědí podrobné informace i o Olomouci. „V příštím roce se chceme na podobné spolupráci dohodnout s informačními centry v Karlových Varech, v Českém Krumlově, v Ostravě a Brně. Jednání jsme již zahájili také s letišti v Ostravě a v Brně,“ sdělila Oklešťková. Jak doplnila vedoucí informačního centra, propagační materiály o Olomouci jsou rozšiřovány také v síti Asociace turistických informačních center (A.T.I.C.) v ČR, jejímž členem je i Informační centrum Olomouc.

Olomouc si oblíbili Rakušané, Japonci zatím jen projíždějí

Nejčastější zahraničními návštěvníky Olomouce jsou Rakušané, Němci a Italové. V poslední době začínají krásy hanácké metropole objevovat i Japonci. Přivázejí je sem specializované cestovní kanceláře. „Bohužel však zatím v Olomouci nenocují. Prohlédnou si historické jádro města, především sloup Nejsvětější Trojice zapsaný mezi památky UNESCO, a pokračují zase dál, například do Budapešti či Bratislavy,“ podotkla Oklešťková. Jak ubezpečila, pracovníci olomouckého magistrátu se snaží s cestovními kanceláři jednat o tom, aby se japonští turisté v Olomouci zdrželi alespoň dva dny. Návštěvníci ze země vycházejícího slunce však mají speciální požadavky na ubytování. Dokonce i manželské páry totiž trvají na oddělených pokojích s vanou.

Stále větší zájem o hanáckou me-

tropoli projevují také ruský hovořící turisté. Magistrát proto chystá další informační letáky právě v rúštině a japonštině. „V příštím roce bychom chtěli Olomouc propagovat také na veletrhu cestovního ruchu v Moskvě,“ prozradila Oklešťková.

Přestože se letos počet turistů, kteří dorazili do Olomouce, nijak výrazně nezvýšil, významnou měrou stoupá zájem o služby městského informačního centra. „V průměru obslužíme 250 lidí denně. Nejedná se ale pouze o zahraniční turisty. Mimo jiné prodáváme suvenýry a listky na různé kulturní akce a zajišťujeme prohlídky radnice včetně výstupu na radniční věž, takže naplno máme i v zimních měsících,“ řekla Lučanová s tím, že v podloubí radnice se mohou lidé zároveň dozvědět i všechny potřebné informace o Evropské unii.

Informační centrum se též podílí na pořádání fakultativních autobusových výletů na hrady Bouzov a Helfštýn. Těto nové služby mohou dvakrát týdně využít nejen turisté, ale i obyvatelé města.

Odborníci v oblasti cestovního ruchu se shodují na tom, že historické památky samy o sobě turisty do Olomouce nenalákají, ani je zde nezdrží. Magistrát proto do budoucna hodlá více spolupracovat s organizátory kulturních akcí, jako jsou Svátky písní, Varhanní festival či květinová výstava Flora Olomouc. „Budeme se snažit, aby pořadatelé rozšířili program tak, aby těmito akcemi žilo celé město,“ konstatovala Oklešťková. „Například v Německu jsou skoro všechna větší města krásně spravovaná a plná historických památek. Turisté chtějí něco zažít. Je třeba pro ně připravit komplexní program,“ dodala.

Ivo Opletal



Mezi turistické zajímavosti Olomouce se dnes řadí i Arionova kašna na Horním náměstí,

kteřá byla Olomoučanům předána v září roku 2002.

Arionova kašna byla vybudována podle návrhu olomouckého rodáka, architekta Ivana Theimera, přičemž jednotlivé sošky byly vytvářeny v italském Studio di Architettura v Luce a Pietrasante. Tzv. sedmá olomoucká kašna měla být posledním článkem barokní výzdoby Olomouce po třicetileté válce. Pokusy o její vybudování se objevily znovu v 19. století, ale teprve v roce 1995, když vrcholily přípravy rekonstrukce Horního náměstí, byl do základního programu zahrnut i požadavek na vytvoření sedmé kašny

–mh–

Nový systém spolupráce mezi sociálními odbory magistrátu a městskou akciovou společností Správa nemovitostí Olomouc, a.s.

Řada měst se již léta potýká s problémem neplacení nájemného za užívání bytových jednotek v jejich vlastnictví. Řada „neplatičů“ patří k občanům, jimž odbory sociální pomoci vyplácejí dávky sociální péče.

Magistrát města Olomouce se na popud náměstky primátora Marceley Hanákové začal tímto problémem zabývat. Byla vytvořena pracovní skupina z pracovníků jednotlivých odborů magistrátu, kterých se tato problematika dotýká, a ze zástupců Správy nemovitostí Olomouc, a.s.

„Úkolem skupiny bylo vytvoření funkčního systému, který by včas upozornil na neplátců nájemného, jenž je současně klientem odborů sociální pomoci magistrátu, případně odborů sociálních služeb a zdravotnictví,“ řekla náměstky primátora Marcela Hanákové. Pracovní skupinou byl navržen systém, kdy databáze klientů odborů sociální péče, pobírajících dávky sociální péče, bude porovnána s databází dlužníků SNO, a.s.. Z tohoto porovnání budou vygenerováni případní dlužníci SNO, a.s., kteří jsou současně klienty pobírajícími dávky sociální péče.

„Klient pobírající dávky sociální péče je povinen tyto dávky využívat k účelům, pro které jsou dle ustanovení zákona určeny. Pokud takto nečiní, může správní orgán, který dávku vyplácí, využít institutu zvláštního příjmu, kdy část dávek sociální péče určená na bydlení je zaslána přímo na účet vlastníka bytové jednotky,“ dodala náměstky Hanákové. Navržený systém byl uveden do provozu 18. 8. 2005. Systém, který pracovní skupina navrhla, se opírá o využívání příslušných ustanovení zákona č. 463/1991 Sb., o životním minimu ve znění pozdějších předpisů, dále příslušných ustanovení zákona č. 482/1991 Sb., o sociální potřebnosti ve znění pozdějších předpisů.

„Myslím, že z přijatého postupu je zřejmá snaha pracovníků magistrátu, správce městských nemovitostí, jakož i politické reprezentace města o prevenci vzniku dluhů na nájemném, které ve svých konečných důsledcích vedou ke ztrátě bydlení a s tím souvisejícím prohloubením stávajících sociálních problémů,“ uvedla náměstky primátora Marcela Hanákové.

–red–

Také o prázdninách bylo ve školách živo

Několik základních škol prošlo rekonstrukcí



Žáci na některých základních školách se po prázdninách dočkali milého překvapení. Během dvouměsíčního volna totiž prošly některé olomoucké školy zásadními rekonstrukcemi. „Školní budovy představují rozsáhlý soubor majetku města a jejich stav se spolupodílí na celkovém výsledku vzdělávání dětí, a proto každoročně vkládá město do jejich obnovy a modernizace desítmilionové částky. Investiční akce ve školách jsou většinou specifické požadavkem na délku výstavby, která bývá omezena obdobím letních prázdnin. Jsem proto rád, že se podařilo všechny čtyři letošní velké rekonstrukce úspěšně dokončit,“ uvedl náměstek primátora Miroslav Petřík.

Druhého září proběhlo slavnostní zprovoznění zrekonstruované jídelny a objektu ZŠ Mozartova. V rámci rekonstrukce se škola dočkala nově omítky vnitřního traktu budovy včetně náterů a v celé budově byla vyměněna dřevěná okna za plastová. Byla provedena rekonstrukce jídelny, a to včetně výměny její střešní. V jídelně bylo instalováno nové osvětlení, zařízení vzhodotechniky a výdejna jídel byla vybavena zařízením pro výdej jídel v nerezovém provedení. V tělocvičně pak byla vybudována nová šatna včetně sociálních zařízení a sprch. Mimo jiné byl

také vybudován nový vstup do budovy z prostoru školního hřiště. Náklady na rekonstrukci přesáhly částku 9 milionů korun. Stavbu provádělo samostatným firmou MEKOS Olomouc a Freemont Prostějov. Opravy fasády a výměny oken se dočkala také mateřská škola na Mozartově ulici. Náklady dosáhly výše přes 3 miliony korun.

Na základní škole v Řeznickově ulici došlo k přebudování školní jídelny. Stavební úpravy kuchyně spočívaly v dispozičním přemístění samostatných úseků přípraven, vytvoření samostatného úseku termosů, stavebního uzavření úsekyvarny stolního nádobí, přemístění šatny zaměstnanců či vybudování patřičného sociálního zařízení zaměstnanců. Rovněž byl vyřešen prostor pro praní prádla a vybudována úklidová komora. Na škole byla provedena výměna oken za plastová, nové jsou podhledy ve varně i v jídelně. Součástí stavby bylo také provedení vzhodotechniky a dodávka nového technologického zařízení kuchyně. Akce si vyžádala finanční prostředky ve výši přes 15 milionů korun. Rekonstrukční práce prováděla firma PSK Group, spol. s r.o. Brno.

Rekonstrukcí prošla během letních měsíců i školní jídelna na ZŠ Heyrovského, kde stavebníci z firmy GEMO OLOMOUC, spol. s r.o. provedli celkovou rekonstrukci technologie kuchyňského vybavení školní kuchyně a úpravy hygienického zařízení. Kromě stavebních úprav dispozice byly modernizovány zdravotní instalace, elektrická instalace, vzhodotechnika, rozvodny plynové instalace a topení. Provedenými stavebními úpravami došlo k navýšení kapacity vařených jídel. Náklady na úpravy činily 14,5 milionu korun.

Martin Hála
tiskový mluvčí magistrátu

Orloj posunul čas akustické zkoušky sírén



Foto: archiw MmOl

Generální ředitelství Hasičského záchranného sboru uznalo námitku a podnět primátora Olomouce ohledně přehlušování zvonkohry orloje a souhlasilo s posunem pravidelné akustické zkoušky sírén v Olomouci až na 12.10. hodin.

„Stále více obyvatel města, kteří dojíždějí po Olomouci své známé či příbuzné ze zahraničí, začalo upozor-



ňovat na nepříjemnou situaci, opakující se při každé pravidelné zkoušce sírén,“ řekl primátor Martin Tesařík.

S ohledem na historický význam města a s ním spojený čilý turistický ruch zaslal primátor Generálnímu ředitelství Hasičského záchranného sboru České republiky návrh na změnu při provádění akustických zkoušek sírén. Návrh na změnu byl generálním ředitelstvím Hasičského záchranného sboru uznán jako opodstatněný a všechny budoucí pravidelné zkoušky sírén již proběhnou s časovým posunem se začátkem stanoveným na 12.10. hodin.

–iv–

STATUTÁRNÍ MĚSTO OLOMOUC zve všechny občany na

LAMPIÓNOVÝ PRŮVOD u příležitosti OSLAV 28. ŘÍJNA – DNE VZNIKU SAMOSTATNÉHO ČESKOSLOVENSKA

Začátek programu na Horním náměstí ve čtvrtek 27. října 2005 v 16.45 hodin.

Prodej lampiónů na Horním náměstí je zajištěn.

V 17.45 hodin odchod lampiónového průvodu, po trase ulicemi Ostružnická - Denisova - náměstí Republiky - tř. 1. Máje směrem na Žižkovo náměstí, kde budou položeny věnce k pomníku T. G. Masaryka

Začátek programu na Žižkově náměstí u pomníku T.G.M. v 18 hodin.

Položení věnců k pomníku T.G.M., hudební a literární pásmo, slavnostní projev představitele statutárního města Olomouce, státní hymna.

Literární historik prof. PhDr. Jiří Fiala, CSc.



Mezi významné osobnosti české literární historie patří již řadu let rodilý Olomoučan prof. PhDr. Jiří Fiala, CSc., zástupce vedoucího katedry bohemistiky FF UP, plodný vědec, autor desítek závažných studií a neúnavný publicista. Letos se dožil šedesátí let. Svou profesní kariéru zahájil po absolvování oboru český jazyk a literatura - dějepis na FF UP v roce 1967. Do roku 1972 byl zaměstnán jako učitel na Střední odborné škole MV ČR v Pardubicích, poté působil na Filozofické fakultě Univerzity Palackého. Olomoucké působení přerušil několika studijními a přednáškovými pobyty na univerzitách ve Varšavě (1976, 1998, 2001), Katovicích (1985-1986, 1999, 2000) a v Mohuči (1998).

Kandidaturu věd získal za práci Sociální motivy v českých pololidových veršovaných skladbách roku 1985, docentury dosáhl Studiemi o kramářských písních v roce 1992 a monografií o V. J. Pickovi. Profesura v oboru dějiny české literatury mu byla udělena v roce 2002.

Dílo prof. Jiřího Fialy je velmi rozsáhlé a zahrnuje nejen publikace vědecké (Václav Jaromír Písek - typ předbřeznového lyrika, Pruská invaze na Moravu v letech 1741-1742, Dobové české slovesné reflexe slezských válek), ale i do té míry populární, že jsou pokládány za bestsellery regionální literatury. K těm patří na příklad Olomoucký pitaval, vydaný roku 1994, nebo Dějiny města Olomouce v datech I. (do roku 1526), jež vyšly zásluhou nakladatelství DANAL o rok později. Olomouckou tematiku tím prof. Fiala nevyčerpal, což dosvědčuje jeho podíl na titulu 33 olomouckých NEJ (Priority, unikáty a kuriozity města Olomouce), který vyšel i v německém a anglickém překladu, nebo dvoji vydání Olomouckých proměn, které napsal s archivářem Zdeňkem Kašparem.

Bibliografie Jiřího Fialy čítá několik stovek položek a zahrnuje významné práce edičního charakteru, skripta, napsaná nejen pro olomouckou alma mater, ale nejednou i pro zahraniční univerzity (Česky o všem možném I., II., III., IV. - pro Varšavu), dále pak desítky studií a článků v odborných časopisech, sbornících a kolektivních publikacích. Mnohé vyšly v ročenkách Státního okresního archivu v Olomouci, časopise Česká literatura, ve fakultních sbornících apod.

Vědecký fundament prof. Jiřího Fialy zhodnotil i Český rozhlas Olomouc jeho pásmem Počátky olomoucké univerzity a více než stodílným cyklem folkloristických pořadů, vysílaném od roku 2002 doposud. Pozornost vyvolaly i dokumentární filmy Kočáry jejich Eminenci (1994), Olomoucké trojice (1996) a Palácová revoluce v Olomouci (1998), natočené studiem Kabel

Plus Olomouc podle Fialových scénářů.

Nejvíce tvůrčích sil však věnoval prof. Jiří Fiala Univerzitě Palackého v Olomouci, kde více než třicet let působil. Již na počátku sedmdesátých let věnoval mnoho času badatelské činnosti v regionu, k němuž měl jako olomoucký rodák velmi blízký vztah. Jako bohemista i historik uplatnil své schopnosti i ve vydavatelských aktivitách Vlastivědné společnosti muzejní v Olomouci.

Polistopadové proměny zastihly Jiřího Fialu odborně i lidsky připraveného. Dokázal se rychle orientovat v nálehavých potřebách doby a v krátké době vytvářel z olomoucké historie několik témat, která přiměla Olomouc i na nejvyšších samosprávných postech k pozitivní sebereflexi. Dokladem může být sborník studií Mozart a Olomouc, jež vyšel ve spolupráci s Janou Krejčovou k 200. výročí Mozartova úmrtí roku 2001. Obdobný charakter měl soubor grafických listů Olomoucké veduty, jež byl vydán s Fialovým komentářem o dvě léta později. Těmito aktivitami a projekty olomouckého bohemisty a historika se bezděčně vytvářely předpoklady k zapsání sloupu Nejsvětější Trojice do seznamu památek UNESCO. Jako jeden z autorů se podílel na publikaci Olomouc - malé dějiny města (2002) a je členem autorského kolektivu připravujícího akademické dějiny města Olomouce. Ve světle těchto skutečností se prof. PhDr. Jiří Fiala, CSc., stal osobností, jejíž zásluhy o město, o Univerzitu Palackého, o olomouckou vlastivědu i regionální literaturu jsou nezpochybnitelné.

Bohumír Kolář

Program veřejného bruslení na měsíc říjen

Zimní stadion města Olomouce

1. 10.	8,15-9,15	19,30-20,30
2. 10.	8,45-9,45	
6. 10.		19,00-20,00
7. 10.		18,30-19,30
8. 10.	8,15-9,15	19,30-20,30
9. 10.	8,45-9,45	
13. 10.		19,00-20,00
14. 10.		18,30-19,30
15. 10.	8,15-9,15	19,30-20,30
16. 10.	8,45-9,45	
20. 10.		19,00-20,00
21. 10.		18,30-19,30
22. 10.	8,15-9,15	19,30-20,30
23. 10.	8,45-9,45	
27. 10.		19,00-20,00
28. 10.		18,30-19,30
29. 10.	8,15-9,15	19,30-20,30
30. 10.	8,45-9,45	

Bruslení škol:

5. 10.	10,45-11,45
12. 10.	10,45-11,45
19. 10.	10,45-11,45
26. 10.	10,45-11,45

Jubilejní svatby

Sbor pro občanské záležitosti statutárního města Olomouce zajišťuje obřady u příležitosti jubilejních svateb. Obřady zajišťuje na základě požadavků jubilantů. Nabízíme proto manželům, kteří v letošním roce oslaví jubileum, možnost uspořádání slavnostního obřadu na radnici.

Adresa: Magistrát města Olomouce, Dolní nám. 1, odbor školství, pí Romanovská, tel.: 585 513 227, e-mail: marie.romanovska@mml.cz

Zahájení výstavby podchodu pod olomouckým nádražím do čtvrti Hodolany



České dráhy zahájily 5. září za účasti ministra dopravy Milana Šimonovského, představitelů města, kraje a Českých drah výstavbu prodloužení nového podchodu v železniční stanici Olomouc hl. n.

Realizaci podchodu bude zajištěno napojení přednádražního prostoru na městskou část Hodolany pod kolejištěm celé železniční stanice. Prodloužení podchodu umožní cestujícím bezpečný přístup k autobusovému nádraží ulicemi Trocnovskou a dále Sladkovského.

Finanční prostředky na prodloužení podchodu budou hrazeny ze Státního fondu dopravní infrastruktury. Předpokládáné náklady na výstav-

bu jsou ve výši kolem 70 milionů korun. Ukončení stavby je naplánováno na konec srpna 2006.

Prodloužený podchod naváže v přímé ose na nový staniční podchod v místě dnešního 4. nástupiště. Jeho tubus bude široký 4,5 m a dlouhý 65 m. Prodloužený podchod ukončí na hodolanské straně zastřešený výstupní objekt s výtahem pro imobilní občany, s prostory pro technický servis zajišťující údržbu podchodu a schodiště. Podchod bude zabezpečen kamerovým systémem napojeným na dispečink Městské policie včetně evakuačního rozhlasu.

Další významnou částí stavby je zřízení parkovací plochy v areálu ČD. Plocha bude oplocena a opatřena standardními sadyovými úpravami. Naváže na výstupní objekt podchodu. Vzniknou rovněž parkovací stání pro náhradní autobusovou dopravu. Vybudovaný podchod poslouží jako hlavní přístupová komunikace k plánovanému Železničnímu muzeu v Olomouci. Prodloužení podchodu je jedním z postupných kroků, jak zvýšit význam olomoucké osobní stanice v souladu s narůstajícím významem přednádražního prostoru.

-mh-, foto: B. Martinovská

Zpřístupnění školních hřišť pro veřejnost - říjen 2005

Škola	pracovní dny	soboty, neděle a svátky
ZŠ Rožňavská	15.00 - 18.00	9.00 - 18.00
ZŠ Holečkova	15.00 - 18.00	9.00 - 18.00
ZŠ Rooseveltova	15.00 - 18.00	9.00 - 18.00 / zahrada
ZŠ Tererovo nám.	15.00 - 18.00	9.00 - 18.00
ZŠ Mozartova	16.00 - 18.00	9.30 - 18.00
ZŠ Holice	15.00 - 18.00	9.00 - 18.00
ZŠ Demlova	15.00 - 18.00	9.00 - 18.00
ZŠ Helsinská	15.00 - 18.00	9.00 - 18.00
MŠ Herrmannova	15.00 - 18.00	10.00 - 18.00 - hřiště s herními prvky pro předškoláky s doprovodem rodičů

Na výše uvedených hřištích a sportovištích je možné u správců zapůjčit sportovní potřeby, jako jsou míče na basketbal, volejbal, fotbal a házenou, hokejky, míčky na stolní tenis či volejbalové síť.

Den stromů - Olomouc 2005

pod záštitou primátora Olomouce Martina Tesaříka

14. 10. 2005 19 hod.

sál Reduta
slavnostní koncert **SZIDI TOBIAS**
slovenská šansonierka a herečka s podmanivým hlasem, která zpívá o životě, obyčejných věcech a vztazích

20. 10. 2005 16 hod.

Horní náměstí, sraz u modelu města
Paměť města, paměť stromů - putování po historii Olomouce a jejich stromech s odborným výkladem **Jána Kadlece**

20. 10. 2005 18 hod.

pavilon E, Výstaviště Flora Olomouc
PAMĚŤ STROMŮ - komponovaný pořad autorů cyklu České televize **MARIE HRUŠKOVÉ, BEDŘICHA LUDVÍKA**
(dr. Marie Hrušková - autorka knih Pamětné stromy; Bedřich Ludvík - dramaturg, režisér České televize, písničkář, autor cyklů Paměť stromů, Rozhlédni se, človče, Zpět k pramenům aj.)
V pořadu zazní vyprávění o stromech, o natáčení pořadu, doplněné písničkami Bedřicha Ludvíka

20. 10. - 23. 10. 2005 9 - 18 hod.

pavilon E, Výstaviště Flora Olomouc
výstavy:
Pralesy v ohrožení
Řezbářské práce SOU Tovačov
Projekt obnovy olomouckých parků
Promítání filmů s tematikou stromů
Plastiky P-centra

22. 10. 2005
Jívová, sraz u vlakové zastávky v 9,50 hod.
brigáda na pomoc olomouckým lesům
- **Dny pro olomoucký les**

22. 10. 2005 9 - 12 hod.
rozárium Výstaviště Flora Olomouc
Oříšky veverky číperky - hravá soutěž pro předškolní děti motivovaná stromy

17. 10. - 8. 11. 2005
Dům dětí a mládeže Olomouc
Příběhy stromů - výstava výtvarných prací s tematikou stromů

17. 10. - 8. 11. 2005
Dům dětí a mládeže Olomouc
Příběhy stromů - výstava výtvarných prací s tematikou stromů

Přijďte mezi nás a nezapomeňte: „Stromy se na nás dívají...“



Ve Smetanových sadech v květnu letošního roku zasadili starosta partnerského města Nördlingen Paul Kling a primátor Olomouce Martin Tesařík dva ořešáky černé.

Foto: B. Martinovská



V červnu 2004 se nad Olomouckým krajem přehnala větrná smřšť. Mimo jiné také způsobila obrovské škody u olomouckých parcích.

Foto: B. Martinovská

OTÁZKY pro RNDr. Petra Loyku, CSc.



Stále častěji se hovoří o problematice kácení stromů ve městě. Ve kterých případech není nutné, aby vlastník pozemku žádal o povolení ke kácení?

Občan, který je vlastníkem pozemku, nemusí mít povolení ke kácení, pokud jde o stromy o obvodu kmene do 80 cm měřeného ve výšce 130 centimetrů nad zemí. Povolovací proces se také nevztahuje na souvislé keřové porosty do celkové plochy 40 m². Připomínáme, že toto ustanovení se vztahuje pouze pro dřeviny rostoucí na pozemcích ve vlastnictví fyzických osob. V případě právnických osob je vždy nutno požádat o vydání rozhodnutí o povolování kácení.

Je pravdou, že někteří občané našeho města považují výše uvedené parametry za příliš benevolentní. Jejich nastavení ale v žádném případě není věcí „olomoucké radnice“, jak se někteří domnívají, neboť jsou součástí ustanovení prováděcí vyhlášky k zákonu o ochraně přírody a krajiny. Není tedy opravdu možné, aby si statutární město Olomouc stanovilo svá vlastní pravidla např. městskou vyhláškou.

Kde je možné získat informace a podat žádost v případech, které povolovacímu procesu podléhají?

Žádosti o kácení dřevin rostoucích mimo les je možné podat v úřední dny na odboru životního prostředí Magistrátu města Olomouce na pracovišti v budově Horní náměstí 1, 3. patro, kancelář 306, Mgr. Kubičková, telefon 585 513 274, nebo v budově Kosmonautů 10, 5. patro, kancelář 547, Ing.

vedoucí odboru životního prostředí

Čížek, tel. 585 510 478. Příslušný formulář je na www.olomoucko.cz.

Jsme spoluvlastníci panelového domu na sídlišti v Olomouci. Jak máme postupovat, když chceme původní, nevyhovující stanoviště sběrných nádob zrušit, nahradit novým a doplnit zeleň na sousedním pozemku v majetku města?

Je nutné, aby vlastníku domu předal záměr zrušení původního a vybudování nového stanoviště sběrných nádob především s majitelem pozemku a se svolením firmy, tj. s Technickými službami města Olomouce a.s. V případě kladného stanoviska pak zbývá podat žádost s příslušnou dokumentací na stavební úřad. O doplnění vhodné zeleně na pozemku města je třeba požádat oddělení péče o zeleň odboru životního prostředí, telefon: 585 513 223, pracoviště Dolní nám. 47.

Na plochách veřejné zeleně jsou také umístovány reklamní tabule. Je ke jejich umístění na zeleni třeba nějaké povolení?

U tzv. mobilních reklam do 0,6 m² vydává povolení k umístění formou uzavření dohody o užívání plochy městské zeleně oddělení péče o zeleň, Dolní náměstí 47, tel. 585 513 223. Umístění reklamní tabule také podléhá poplatkové povinnosti. Poplatek vyměřuje, ukládá a vybírá ekonomický odbor Magistrátu města Olomouce. Je nutné zdůraznit, že umístění reklamy převyšující plochu, kterou jsem výše uvedl, je nutné vždy řešit na stavebním úřadu olomouckého magistrátu.

Tomu, kdo provede neoprávněně zabor a reklamu do plochy zeleně umístí, hrozí sankce.

Aktualizace žádostí o městský byt

Bytové oddělení Správy nemovitostí Olomouc, a.s., Školní 2a, Olomouc vyzývá opět všechny evidované žadatele o městský byt, aby se v případě zájmu o ponechání žádosti o byt v evidenci dostavili do konce října 2005 osobně v úřední dny (pondělí, středa) na bytové oddělení SNO, a.s. ve Školní ulici a vyplnili příslušný aktualizací formulář.

Formulář je možné také získat na internetových stránkách SNO, a.s.: www.sno.cz a vyplněný zaslat na adresu Bytové oddělení SNO, a.s., Školní 2a, 771 41 Olomouc. V případě neprovedení aktualizace žadatelem v termínu do 31. 10. 2005 bude žádost nadále vedena v evidenci (po dobu tří let), nebude však brána v úvahu při sestavování seznamu žadatelů k řešení (smladník) k 1. 3. 2006. Tato každoroční aktualizace žádosti o uzavření nájemní smlouvy na městský byt je dle Pravidel pro poskytování bydlení v nájemních bytech v majetku statutárního města Olomouce pro žadatele povinná.

—SNO—

Ještě jednou ke IV. etapě zpracování povodňových plánů nemovitostí

V době, kdy výkyvy počasí ve světě způsobují nečekané problémy, realizace všech opatření zmírňující následky případných povodní nabývá na významu i u nás.

Občané již byli i prostřednictvím Radničních listů informováni o zahájení a rozsahu další etapy zpracování povodňových plánů nemovitostí, která by měla završit snahu magistrátu získat ucelený souhrn informací o obyvatelích a objektech v daných lokalitách záplavového území a tím možnost plánovat a organizovat pomoc pro záchranu životů, zdraví a majetku občanů v případě povodní většího rozsahu.

Současně s prováděním zpracování povodňových plánů nemovitostí budou v rámci pochůzek provádět komisaři sumarizace podnikatelských subjektů a jiných objektů v záplavovém území.

Odbor ochrany magistrátu v této souvislosti vyzývá všechny majitele

nemovitostí, které jsou charakterizovány jako objekty určené k podnikatelské činnosti, aby provedli aktualizaci již zpracovaných povodňových plánů.

Pokud tyto plány podnikající osoby dosud nemají, je nutno je urychleně dopsat a dle platné legislativy předložit odboru ochrany magistrátu k potvrzení souladu s povodňovým plánem obce. Subjekty, které nesplní zákonem stanovenou povinnost, budou opětovně vyzvány ke zpracování povodňového plánu.

Povinnost zpracování povodňového plánu nemovitostí podnikatelského charakteru v záplavovém území je stanovena dle § 71 odst. 4 zákona, a dále § 85 odstavec 1a) zákona č. 254/2001 o vodách a změně některých zákonů ve znění pozdějších předpisů. Blíží informace na tel.: 585 513 164.

Odbor ochrany magistrátu

Aquapark: Olomouc podepsala memorandum se strategickým partnerem

Pokračování ze str. 1

Soukromý partner tak převzme většinu tíhy zajištění zdrojů pro vybudování aquaparku a bude mít zároveň rozhodující slovo při provozování zařízení. Díky know-how v oblasti technologie a provozu aquaparků zajistí optimální parametry provozní ekonomiky komplexu. V horizontu cca 7 let odkoupí město od společnosti Atzwanger část akcií s cílem získat v aquaparku většinový podíl, firma Atzwanger má však zájem být i po této lhůtě minoritním akcionářem olomouckého aquaparku.

Společnost Atzwanger se sídlem v italském Bolzanu a pobočkami v německém Mnichově a rakouském Salzburku je rodinnou společností s dlouhou tradicí, sahající až do třicátých let minulého století. Působí na poli technologie vody, tepelného a odpadového hospodářství a tzv. domácích techniky. Za dobu své existence se podílela na výstavbě více než šesti set aquaparků, plaveckých či lázeňských komplexů v Itálii, Rakousku, Německu, Švýcarsku, Švédsku a nově i v zemích střední a

východní Evropy (např. Maďarsku).

Kromě specializace na dodávky špičkové aquaparkové technologie má rozsáhlé zkušenosti též s provozováním těchto zařízení. Roční obrát společnosti letos překročí dvě miliardy korun. Oba partneři se v memoranduu dohodli do konce letošního roku na základě dopracování definitivní podoby projektu a business plánu aquaparku zpracovat návrh smluvních vztahů a harmonogram kroků, vedoucích k založení společnosti, která by aquapark vybudovala a provozovala. Tyto návrhy budou předloženy ke schválení na prosincovém jednání zastupitelstva města. Vlastní výstavba by v lokalitě Horní lán – Pod Vlachovým měla začít na jaře roku 2006.

Martin Novotný
ekonomický náměstek



Vizualizace:
Stavoprojekt, a.s.

Prostředky z úvěru podpoří rozvoj infrastruktury a kvalitu veřejných služeb



Zastupitelstvo města Olomouc schválilo na svém zářijovém jednání přijetí úvěru ve výši 350 milionů korun na financování městských investic v letošním a příštím roce. Tím naplnilo původní záměr, schválený již loni v červnu, kdy po jednání střednědobého výhledu investičních záležitostí města uložilo městské radě připravit návrh přijetí tohoto úvěru. Úvěr měl dle tehdejších předpokladů sloužit na financování investic města v letech 2005–2006 včetně výstavby aquaparku.

„V mezidobí se ukázalo, že se nám záměr výstavby aquaparku podaří realizovat ve spolupráci se soukromým partnerem a tím bez nutnosti zatížit městský rozpočet úvěrem na aquapark. Zároveň jsme však v průběhu letošního roku získali klíčové zkušenosti s formou financování dalších investičních záležitostí, zejména těch, které město uskutečňuje ve spolupráci s Evropskou unií. Známe dnes daleko přesněji časový harmonogram a objemy finančních toků nutných k profinancování těchto akcí a máme zkušenost s plynulostí toku dotací ze zdrojů EU. Byli jsme proto schopni předložit zastupitelstvu přesnou kvantifikaci prostředků, potřebných v letošním a příštím roce, a tím zdůvodnit nutnost přijetí bankovního úvěru,“ vysvětlil situaci ekonomický náměstek Novotný.

Přijetí úvěru má hlavní dva účely: Jednak slouží na dofinancování podílu města na nákladech některých vlastních projektů a na pokrytí investic s účastí evropských fondů, zároveň

však hraje roli polštáře pro cash-flow města. „Získali jsme totiž zkušenost, že v případě evropských projektů musíme na naší straně přesně dodržovat harmonogram proplácení faktur; příslušné evropské dotace se však často zpozdíjí proti původním předpokladům až o několik měsíců. Město musí v této situaci platby předfinancovat z vlastních zdrojů, čímž vzniká zvýšený tlak na naše cash-flow až v řádu stamilionů korun,“ uvedl náměstek Novotný.

Bankovní úvěr s úrokem necelá dvě procenta a čtvrtletním splácením od roku 2007 do roku 2016 městu poskytne Komerční banka. „Přijetí úvěru s těmito parametry nepředstavuje žádný výraznější tlak na stávající zdravou dlouhodobou službu města. Ta bude v letech jeho splácení na stejné či postupně výrazně nižší nominální úrovni než v minulých letech, přičemž celkový objem rozpočtu bude výrazně růst. Tato dlouhodobá strategie města lze ilustrovat např. na skutečnosti, že již v roce 1997 měla Olomouc absolutní zadluženost cca šest set milionů korun jako dnes, ošum s tím rozdílem, že tehdy měl roční rozpočet objem 1,3 miliardy korun, zatímco dnes je to téměř dvojnásobek,“ vysvětlil Novotný.

Prostředky z úvěru město využije zejména na investice strategického významu, které zlepšují kvalitu služeb města vůči veřejnosti a kvalitativní úroveň technické, dopravní a ostatní infrastruktury v Olomouci. Budou použity např. na rekonstrukci a dobudování stokové sítě města, městskou průmyslovou zónu, rekonstrukce komunikací, pokrytí rekonstrukce nové budovy magistrátu v Hynaisově ulici či na rekonstrukci zázemí Moravského divadla.

—red—

Dobrovolnické centrum v Olomouci



Na začátku letošního roku bylo založeno nové občanské sdružení „JIKa - Olomoucké dobrovolnické centrum“. Jeho základním cílem je zejména podpora a propagace myšlenky dobrovolnictví jak mezi občany, kteří se mohou angažovat jako dobrovolníci v organizacích využívajících dobrovolné činnosti, tak mezi nevládními neziskovými a rozpočtovými organizacemi, potřebnými soukromými osobami i mezi zástupci státní správy a samosprávy.

V souladu s výše uvedenými cíli sdružení realizuje, koordinuje a podporuje aktivity, projekty a programy zejména v oblasti sociální, sociálně-zdravotní, kulturní, sportovní, ekolo-

gické, vzdělávací a výchovné a v oblasti práce s dětmi a mládeží.

Dobrovolnické centrum koordinuje získávání dobrovolníků pro práci v organizacích či u potřebných osob, tak i kontaktování těchto organizací s nabídkou dobrovolných programů na základě jejich požadavků.

V nadcházejícím období se připravuje několik nových akcí, kde bude zapotřebí pomoc dobrovolníků. Byly také navázány kontakty s různými organizacemi, kteří mají požadavky na dobrovolníky.

Proto „JIKa - Olomoucké dobrovolnické centrum“ nabízí spolupráci všem zájemcům z řad studentů, žen v domácnosti, aktivních seniorů, nezaměstnaných či pracujících, kteří chtějí pracovat jako dobrovolníci, ale také organizacím, kteří mají o dobrovolníky zájem.

Kontakt: JIKa - Olomoucké dobrovolnické centrum, Rooseveltova 84, 779 00 Olomouc, e-mail: jika.dobrovol@seznam.cz, mobil: 603 774 050 a 608 944 585.

Jiří Lang, Katrin Křepková

Luzern – partnerské město Olomouce a následky povodní

Přírodní katastrofa, která nedávno postihla rakouské, německé a švýcarské spolkové země a kantony, se nevyhnula ani partnerskému městu Olomouce Luzernu. Olomouc nezapomněla na velkorysou pomoc našich luzernských přátel, z jejichž iniciativy bylo na konto zaplavené Olomouce zasláno bezprostředně po povodni v roce 1997 více než 12 milionů korun. Vedení olomoucké radnice zaslalo operativně zprávu vyjadřující morální podporu a zároveň nabídku pomoci v nelehké situaci. Stejně reagoval i Hasičský záchranný sbor Olomouckého kraje, jehož zástupci si již předtím formou vzájemných stáží vyměnili zkušenosti.

Městský prezident Luzernu pan Urs W. Studer tuto nabídku s dojetím kvitoval a sdělil následující:

„Pomocí, kterou nám město Olomouc nabízí, si velice vážíme, ale našťásti ji nepotřebujeme. Luzern byl postižen méně než mnoho jiných obcí. Kromě toho nám pomohli hasiči z města Bazilej a Curych, kde nedošlo k žádným povodním.“

Situace v jiných, horských obcích v kantonu Luzern a v celém Centrálním švýcarsku byla opravdu dramatická. V některých oblastech nanesly řeky a potoky do obcí nezměrné množství dřeva a naplavenin a vytvořily metro-

vé nánosy bahna. Sesuvy půdy strhly celé domy, stáje a zničily ovocné plantáže, usmrtily prasata, krávy a jiná zvířata.

Ve městě Luzern jezero a jeho přítok řeka Reuss vystoupily z břehů, byly zatopeny sklepy, zneprůchodněny ulice v centru města, zaneseny podchody a bohužel také poškozeny výstavní exponáty v Muzeu dopravy v Luzernu. Nedošlo však ke ztrátám na lidských životech a škody na majetku byly ve srovnání s jinými místy v mezích. Hoteliéři utrpěli ztráty, stejně jako obchody v blízkosti jezera. Pokud to můžeme již dnes posoudit, bude většina vzniklých škod kryta z pojistek. Nasazené síly – hasiči, civilní ochrana, policie a pracovníci inspektorátu silnic – podaly obrovský výkon. Tak jsme se mohli vyhnout větším škodám, díky jejich nasazení nedošlo ani k žádným větším nehodám. Voda z jezera nyní už ustoupila zpět, takže prakticky všechny silnice a místa ve městě jsou suchá a předpokládá se, že dnes již budou i schůdná. Jméno krizového štábu a všech obyvatel Luzernu děkuji vedení města a všem Olomoučanům za účast a nabídku pomoci.“

*Soňa Horká
zahraněční odd. magistrátu*



Olomoucká skupina skautů Ostří hoši strávila u svých partnerů v nizozemském Veenendaalu zajímavý týden. Kromě prohlídky města a přijetí u starosty Veenendaalu absolvovali několik zajímavých dnů výplněných hrami a soutěžemi a navštívili Amsterdam, Rotterdam či hrbitov padlých vojáků z 2. světové války. Výměny mezi oběma skautskými oddíly budou v budoucnu pokračovat.

-sh-



Týden knihoven 2005

3. – 8. října

V rámci této celostátní akce Knihovna města Olomouce nabídne svým uživatelům v prostorách hlavní budovy na náměstí Republiky 1 a na svých pobočkách:

- po celý týden čtenářskou amnestii (promínutí placení čtenářských sankcí upomínek)
- dne 4. 10. 2005 zápis nových čtenářů do konce roku zdarma,
- výstavy, kvízy, provázkiádu, Velké Říjnové Společné Čtení a řadu dalších akcí.

Bližší informace najdete na: www.ok-olomouc.cz

Srděčně Vás zvou knihovníci

Mořské klima v Olomouci !?

Ano! Občanům a návštěvníkům Olomouce byla v minulých týdnech zpřístupněna mikroklimatická inhalační solná jeskyně Solana, svého druhu jediná na Moravě, a to přímo v centru Olomouce. **Zeptali jsme se za Vás.**

Co solná jeskyně je a jak vznikla? Je nová originální a účinná metoda využití kombinace blahodárných solí z Mrtvého moře, Himalajských solných krystalů, jodo-bromové soli z Polska a solanky z Luhačovic, s výraznými preventivními, regeneračními účinky. V solné jeskyni, díky nainstalovaným cca 15 tunám uvedených solí, panuje unikátní a nenapodobitelné klima, vyznačující se svou vysokou bakteriologickou čistotou, silně mikro a makro elementy nasyceným záporně ionizovaným vzduchem, dostatečnou vlhkostí a teplotou. Kromě pro člověka velmi důležité záporné ionizace je vzduch „přesycený“ sloučeninami jódu, vápníku, hořčíku, sodíku, brómu a dalšími, které jsou nevyhnutelnými složkami pro správnou činnost lidského organismu. Tyto vlastnosti jeskyně příznivě působí na náladu, energii, obranyschopnost a zdraví, a to na lidi jak dospělé tak i na ty nejmenší.

V čem je jeskyně prospěšná? Působí na

téměř všechny neduhy spojené s dýchacími, kožními a srdečními problémy, v omezené míře pak na nervové, zažívací a pohybové problémy.

Jak probíhá procedura? Procedura začíná vždy v každou celou hodinu a do jeskyně lidé vcházejí normálně oblečení, dostanou na nohy jednorázové návleky a pak už jen stačí navolít na speciálním lehátku příjemnou polohu, zhluboka dýchat a relaxovat. Po pětácti minutách je procedura ukončena a svým působením je srovnatelná s několika denními pobyty u moře.

Jaké jsou reakce prvních návštěvníků? Valná většina návštěvníků je nadšená a spokojená a nechýbí ani první zlepšení zdravotních stavů lidí pravidelně jeskyni navštěvujících.

Jaká je cena za proceduru? 160 Kč za osobu, kde dítě do 6 let v doprovodu platícího dospělého má vstup zdarma a pro pravidelné návštěvníky jsou připraveny permanentky, kde cena za vstup pak vyjde na 120 – 80,- Kč.

Bližší informace získáte: na telefonním čísle 585 204 290, 608 441 774, e-mail: info@solana.cz, www.solana.cz, SOLANA, 8. května 519/11, Olomouc (50 m od OB Prior – bývalá prodejna „Hortez“). –pr–

Trend vozíčkářů Olomouc a Liga za práva vozíčkářů Brno vyhlásují společně s partnerskými organizacemi 3. ročník veřejné sbírky ve prospěch osob s tělesným postižením

„Zasukované tkaničky“

V Olomouckém kraji budou skupinky dobrovolníků chodit ve dnech 5.10. – 7. 10. 2005.

Motto: „Na vozíku se může ocitnout každý z nás.“

Jedná se o celostátní sbírku, jejímž účelem je zajistit finanční výtěžek, který je určen na speciální služby tělesně postiženým občanům České republiky a na preventivní problematiku života s postižením.

Symbolem sbírky jsou zasukované dvoubarevné tkaničky, které mohou být výrazem zauzlovaného lidského osudu, provázanosti dobra a zla, nebo prostým předmětem každodenní potřeby, který může být pro člověka s postižením tvrdým oříškem. Podpořit nás můžete:

- dárcovskou SMS pošlete na tel. číslo 87777 s textem: DMS TKANICKA
- bankovním převodem na účet č.: 20831057036/2400
- do kasiček označených logem sbírky
- prezentací speciálního sbírkového konta.

Každý z nás může pomoci těžce zdravotně handicapovaným, aby nemuseli přezívat za zdmi ústavů, ale žít plnohodnotný život, mít právo na vzdělání, zaměstnání, vlastní rodinu a hobby.

Podrobnější informace získáte: **Trend vozíčkářů Olomouc, Holečkova 9, 779 00 Olomouc, tel. 585 431 012, e-mail: trend@trendvozickaru.cz, www.trendvozickaru.cz, www.tkanicka.cz**



Knihovna města Olomouce vydává...

„Osobnosti střední Moravy“

Čas od času nás naše ratolesti mohou zaskočit otázkou: „*potřebuji do školy napsat referát o nějakém malíři, nebo spisovateli, který žil nebo žije v Olomouci – nevíš o někom?*“ Někteří z rodičů svá ditka překvapí a nabídnou přehled možných kandidátů, jiní začnou namáhat své mozkové závity a nějaká jména vzpomenu. Ti chytří odkáží dítě na knihovnu, od toho zde práce je, aby poradila. Pokud tedy slečna, či mladý muž zvolí tuto možnost, nebudou zklamáni. Knihovna města Olomouce buduje od roku 1992 databázi Osobnosti. Jde o přehled informací o lidech, kteří se v regionu Haná narodili, působili zde, nebo se jejich činnost a tvorba regionu týká. Mluvíme zde o již zmiňovaných spisovatelích, malířích, ale i o hercích, zpěvácích, lékařích, vlastivědných pracovnících, cestovatelích a celé řadě dalších. Výstupem z této data-

báze je každoročně vydávaná brožura Osobnosti střední Moravy, která přináší přehled na daný rok. Jedná se většínou o kulatá či půlkulatá výročí. Záznam v publikaci je základní informací a k vypracování referátu by určitě nestačil, ale pro pracovníky knihoven i institucí, které se podáváním informací zabývají, je pomůckou, která je může nasměrovat, kde dále hledat a na koho se zaměřit. I v letošním roce knihovna příznivce této brožurky nezklame a koncem září se objeví nový výtisk na rok 2006. Koupit za 20 Kč ji bude možno jak v Knihovně města Olomouce, tak v Informačním centru v podloubí radnice. Doufáme, že ti, kteří jsou pravidelnými odběrateli, si rozšíří svou bohatou sbírku, a ti, kdo ještě publikaci neviděli, si ji přijdou do knihovny alespoň prohlédnout.

Anna Vitásková

Kašna – Sokolská ulice



Drobná kamenná kašna, druhotně umístěná ve dvoře školy Na Hradě, bude osazena do blízkosti svého někdejšího situování u presbytáře kostela Neposkvněného Početí Panny Marie. Kašna je začleněna do jednotné koncepce úprav přilehlého prostoru doplněného zelení a městským mobiliářem. V rámci úprav bude re-

staurována původní pískovcová vana kašny a reliéf se lví hlavou, bude opravena a prohloubena stávající studna a obnoven vodní režim. Rovněž dojde k předlážení pískovcové a žulové dlažby. „Bude to místo pro odpočinek a osvěžení,“ uvedl náměstek primátora Vladimír Pokorný.

Památká z roku 1725 je dílem sochaře Filipa Sattlera a během let prošla řadou proměn. Třímetrovou kašnu původně zdobil delfin. Později byl delfin nahrazen lví hlavou, ze které tryskala voda.

Z celkových nákladů 1,85 milionu Kč uhradí jeden a půl milionu korun ministerstvo financí formou účelové dotace. Kašna i uvedené úpravy by měly být hotovy do 15. října.

-mh-

Informace o frekvenci svozu sběrných nádob na komunální odpad

Z důvodu opakovaných stížností majitelů rodinných domů na nedostatečný svoz komunálního odpadu opět připomínáme pravidla pro stanovení počtu popelnic a frekvenci jejich vývozu, který je definován ve vyhlášce města Olomouce č. 3/2001 (dostatečný objem popelnice je přepočítán na produkci odpadu v množství 4 litry na osobu a den).

Frekvence svozu 120 l popelnice:

- 1x týdně (tři a čtyřčlenné rodiny)
- 1x 14 dní - vždy v sudé týdny (dvoučlenná rodina)
- 1x měsíčně - vždy první svozový týden v měsíci (1 osoba).

U obytných domů s větším počtem obyvatel je svoz komunálního odpadu

zajišťován častějším vývozem z objemnějších nádob (kontejnerů).

Všechny oprávněné požadavky na změnu v počtu nádob a frekvenci svozu je možno uplatnit i nadále prostřednictvím odboru životního prostředí Magistrátu města Olomouce (telefon 585 513 332 nebo 585 513 321) nebo na e-mail: radim.plachy@mmol.cz. Po nahlášení jména a adresy provedeme kontrolu dle evidence obyvatel a rozhodneme o oprávněnosti požadavku. Výměnu poškozených sběrných nádob zajistí Technické služby města Olomouce, a.s. (tel. 585 700 035) automaticky. Kontejnery na separovaný sběr odpadu (papír, plasty, sklo, nápojové kartony) umístěné na území města Olomouce jsou ve vlastnictví města, a tudíž veřejně přístupné všem občanům.



NOVÉ STANOVIŠTĚ TRÍDĚNÉHO ODPADU

Společnost Technické služby města Olomouce, a.s. vybudovala ve spolupráci s odborem životního prostředí Magistrátu města Olomouce vzorové stanoviště kontejnerů na tříděný odpad. Stanoviště je umístěno na ul. Kischova a je vybudováno z recyklovaného plastu.

Občané města se i zde mohou přesvědčit o tom, že tříděné odpady jdou skutečně k dalšímu zpracování a nekončí na skládkách.

Společnost nabízí vybudování podobných stanovišť na kontejnery



bytovým družstvům, společnostem vlastníkům nemovitostí, podnikatelským subjektům apod. Blíže informace na tel.: 585 700 037.

Letecký den byl úspěšný



Rekordní počet návštěvníků zaznamenali letos organizátoři Leteckého dne, který se v polovině září uskutečnil na městském letišti v Neředíně. Během něj mohli zhlédnout akrobatické lety, představily se vojenské vrtulníky, létala

i historická letadla a rogala. Součástí již tradičního leteckého dne byly k vidění rovněž ukázky zásahové jednotky policie, sebeobranu, výcviku psů, soutěže dobrovolného hasičského záchranného sboru, ukázky leteckých i vodních modelářů nebo vozidla z 2. světové války. „Loni k nám zavítalo sedmáct tisíc návštěvníků. Letos jich přišlo okolo třiceti tisíc. Tentokrát jsme jim nabídli ucelenou dvouhodinovou leteckou show, ukázky válečných letadel, modelů a také večerní ohňostroj,“ uvedl šéf správy letiště Antonín Mraček. Letecký den se bude konat i v příštím roce.

-mh-, foto: B. Martinovská

Smíšený pěvecký sbor Collegium vocale Olomouc
Pořádá slavnostní koncert k 20. výročí založení sboru

JUBILATE

Program: P. Staněk: Missa Lyrica, W.A. Mozart: Vesperae solennes de confesore
Dirigent: Růžena Saligerová
Chrám sv. Michala 22. 10. v 18 hodin Vstupné: 80, 40 korun

Sběrové soboty – říjen 2005

1. 10. 2005	Nové Sady Povel	- Družební (parkoviště) Rooseveltova x Trnkova - Heryovského (parkoviště) Jeremiášova (u kotelny)
8. 10. 2005	Holice Nové Hodolany	- U Cukrovaru U Hřiště (U křížku) - kpt. Nálepky x Milady Horákové Tovární (U Zory)
15. 10. 2005	Sv. Kopeček Lošov Drozdín	- parkoviště u hřiště - Radíkov - Svolinského (zatačka k přehradě) - Gagarinova (u samoobsluhy)
22. 10. 2005	Olomouc - střed Staré Hodolany - Bělidla	- nábřeží Přemyslovců x tř. 1. máje Dolní nám. x Kapucínská - Táboritů (u školy) Dvorská
29. 10. 2005	Nemilany Slavonín Nedvězí	- obchod Jednota Lidická x Hvězdoslavova - Zolova (u obchodu) - Jilemnického (před obchodem)

BYDLENÍ

2 / 0 / 0 / 5

www.flora-ol.cz

VÝSTAVIŠTĚ FLORA OLMOUC - PAVILON A

20.- 23. 10. 2005

výstavní doba: denně 10 - 18 hodin, v neděli 10 - 17 hodin



Přihlaste se
O putovní pohár
primátora



Městská policie Olomouc pořádá dne 6. října v areálu ZOO na Svatém Kopečku již pátý ročník branného závodu „O putovní pohár primátora města Olomouce“. Každá základní škola může přihlásit jedno pětičlenné družstvo. Družstvo musí tvořit tři žáci z 1.-5. ročníku a dva žáci 6. až 9. ročníku. Na organizaci se spolu s Městskou policií bude podílet Armáda České republiky, Hasičský záchranný sbor a Střední a vyšší zdravotnická škola Pötgtingova v Olomouci. Blíže informace podá Lenka Prošková, tisková mluvčí MPO, telefon: 585 209 504, e-mail: prevence@mp-olomouc.cz

OLMOUC region
CARD



Více zážitků za méně peněz!

Olomoucký region Card
stále nabízí
vstupy zdarma a zajímavé slevy
i při Vašich
podzemních cestách a výletech!

www.olomouckaregioncard.cz
tel.: 585 513 385, 721 522 315

Házenkářská legenda se vrátila

Jedna z nejlepších světových házenkářských brankářek Lenka Černá se po 13 letech vrátila do Olomouce a posílila interligový klub DHK Olomouc, kterému se minulá sezóna příliš nedařila. Právě s příchodem Černé by mohly mladé házenkářky vylepšit bilanci z posledního ročníku. Vedení klubu bude dále sázet na zkušenosti Zuzany Coufalové, která se vrací po mateřské dovolené. Perspektivní kádr doplní především juniorské reprezentantky. I proto o budoucnost ženské házené v Olomouci nemusí mít příznivci obavy. Všechna interligová utkání se hrají v hale DHK Zora na Andrově stadionu vždy v neděli od 14,30 hod.



2. 10.	14.30	DHK Olomouc - HC Zlín
23. 10.	14.30	DHK Olomouc - DHC Slávia Praha
6. 11.	14.30	DHK Olomouc - Caska Sokol Písek
18. 12.	14.30	DHK Olomouc - Sokol Gabor Bánovce



Parkoviště u pošty funguje jako placené



Na konci srpna začalo parkoviště v prostoru mezi poštou a výpravní budovou olomouckého vlakového nádraží fungovat jako placené.

Řešení situace na parkovišti spočívá v úpravě organizace parkování vodorovným dopravním značením a zpoplatněním parkoviště. Organizací parkoviště bylo vytvořeno 60 parkovacích míst, z toho 4 místa pro invalidní spoluobčany.

Placení probíhá pomocí parkovacího automatu umístěného na parkovišti. Parkoviště je zpoplatněno v pracovních dnech tj. pondělí až pátek v době od 7:00 do 19:00 a v sobotu od 8:00 do 12:00. Cena za prvních 30 minut parkování je 5 Kč, za dalších 30 minut 10 Kč a následně za každou další hodinu 20 Kč.

Parkoviště v prostoru mezi poštou a výpravní budovou olomouckého vlakového nádraží bylo blokováno zejména dlouhodobě parkujícími vozidly. „Parkoviště u pošty před nádražím bylo malé a stále přeplněné, řidiči tam parkovali celý den, ale my jsme chtěli upřednostnit krátkodobé stání především pro ty, kteří si potřebují něco rychle vyřadit v blízkém okolí. Tohoto efektu však slo dosáhnout pouze zpoplatněním,“ uvedl náměstek primátora Jaromír Czmero.

–mh–, foto: B. Martinovská

Týden se Svazem postižených civilizačními chorobami v ČR

Pro seznámení veřejnosti s činností svazu se bude konat ve dnech 17. až 24. října 2005 v České republice. Týden se SPCCH v ČR. Krajský výbor svazu bude spolu s okresním výborem a základní organizací v Olomouci pořádat v tomto týdnu výstavu o své práci. Představí na ní bohaté aktivity jednotlivých základních organizací a klubů v celém olomouckém kraji. Pro všechny, kteří projeví o výstavu zájem, bude výstava otevřena denně od 18. října do 21. října 2005 v Klubu důchodců na Polské ulici 57 v Olomouci od 10 do 16 hodin.

Svaz postižených civilizačními chorobami v ČR je občanské sdružení s právní subjektivitou, který na základě dobrovolného členství sdružuje občany postižené trvale závažnými civilizačními chorobami. Rozvíjí hlavně jejich sociální a léčebnou rehabilitaci a pomáhá jim prohlubovat kvalitu jejich života. Je to zejména pomoc při vyrovnávání se s nemocí, obhajoba jejich práv a zájmů.

Mgr. Marta Dzięciarková
předsedkyně OV SPCCH

Kurzy znakového jazyka

Oblastní unie neslyšících Olomouc zahajuje jako každoročně v měsíci září kurzy znakového jazyka pro začátečníky, středně pokročilé a pokročilé. Absolventi získají osvědčení s celostátní platností na základě akreditace MŠMT ČR. Kurzy jsou vhodné pro všechny zájemce, kteří se chtějí naučit ovládat znakový jazyk, získat informace o neslyšících lidech, jejich komunitě a kultuře a být připraveni pomoci při zvládání těžkostí v různých životních situacích lidem se sluchovým postižením. Bližší informace je možné získat telefonicky v sídle OUN, Jungmannova 25, Olomouc na čísle 585 225 597, faxem 585 207 529 nebo e-mailem: ouneslysicich.ol@iol.cz, oun.olomouc@quick.cz, oun.ol@centrum.cz.

Všechny zájemce srdečně zveme!

Sbor pro občanské záležitosti statutárního města Olomouce pořádá

VZPOMÍNKOVOU TRYZNU
za zemřelé
sobota 29. 10. 2005
ve 14.30 hodin

Učinkují:
Mgr. Jaroslava Slepčicová – recitace
Josef Šulista – zpěv
Karel Hewanický – housle
Jiří Réda – varhany
Dr. Alena Příhodová – slavnostní projev

zazní skladby
Johanna Sebastiana Bacha,
Georga Friedricha Händela a
Felixe Mendelssohna-Bartholdyho

Pietní akt se koná v obřadní síni
KREMATORIA V OLOMOUCI

Statutární město pokračuje v prodeji zbytného majetku

Dne 7. října 2005 uskuteční dražebník Ing. Richard Benýšek se sídlem v Olomouci, Šemberova 66/9 dražbu majetku statutárního města Olomouce.

Dne 7. října 2005 se uskuteční v sídle dražebníka na adrese Šemberova 66/9, Olomouc, dražba 29 ha pozemků v Horce nad Moravou za vyvolávací cenou 2,9 mil. Kč a dále pak 43,6 ha po-

zemku v Hynkově s vyvolávací cenou 4,4 mil. Kč. Pozemky jsou vhodné k zemědělské výrobě, případně při změnách územního plánu (jedná se o pozemky v relativní blízkosti intravilánu obcí) k podnikatelské či bytové zástavbě. Bližší informace k dražbě získáte na www.centralni-adresa.cz nebo na tel. č. 585 750 005.

–mh–

Týden pro duševní zdraví

10. olomoucký ročník pořádaný pod patronací předsedkyně české komise UNESCO

Jaroslavy Moserové

Workshopy, filmy, poezie, přednášky, divadla, koncerty a dny otevřených dveří

Program kulturních a vzdělávacích akcí olomouckého Týdne pro duševní zdraví najdete v říjnovém kulturním měsíčníku INFO a KDY KDE - CO

<http://tdz.olomouc.com>

Celorepublikový program Týdnů pro duševní zdraví najdete na

<http://www.tdz.cz>

Olomouc, 10. – 16. října 2005

Děkujeme všem dobrovolníkům, soukromým dárcům a Olomouckému kraji za podporu akce 13 olomouckých neziskových organizací tradičně určené široké olomoucké veřejnosti.

Bohužel jedna organizace v průběhu příprav projektu z nedostatku finančních prostředků zanikla a my se s jejich především dobrovolnickými aktivitami pro děti a mládež již letos nemůžeme seznámit.

Většina kulturních a vzdělávacích akcí pořadatelských organizací je zdarma nebo za symbolické vstupné. Akce kulturních partnerů Týdne pro duševní zdraví jsou za ceny obvyklé.



Informační středisko
EUROPE DIRECT
pro Olomoucký kraj

Vás srdečně zve na diskuzi
s **Mgr. Lucií Tunkrovou, M.A.**
z **Katedry politologie a evropských studií**
FF UP Olomouc na téma:

„Rozšiřování Evropské unie aneb náleží členství i Turecku?“
24. října 2005

v prostorách zasedací místnosti olomoucké radnice od 17.30 hod.

Vzhledem k omezené kapacitě místnosti můžete provést včasnou registraci. Vaší účastí na tel. 585 513 391, 776 595 340, e-mailem: reis@mmol.cz nebo přímo v kanceláři EUROPE DIRECT v podloubí radnice. Na uvedené kontakty můžete psát předem i své dotazy, které budou během diskuse zodpovězeny.

Další informace naleznete na www.olomoucko.cz/eurodirect.

Připravované besedy:

7. 11. „Pracovní příležitosti v Evropské unii“

21. 11. „Vzdělání v Evropské unii – studijní programy“



BÍLÝ KRUH BEZPEČÍ

Bezplatná odborná pomoc obětem trestné činnosti

Regionální poradna:
Kateřinská ul. 8, 772 00 Olomouc
úterý 16–18 hod. (bez objednání)
čtvrtek 16–18 hod. (pro objednané)
tel.: 585 423 857, 732 700 533
e-mail: bkb-ol@volny.cz, www.bkb.cz

OSLAVA MARŠÁLA RADECKÉHO

Organizátoři oslavy si dovoluji poděkovat statutárnímu městu Olomouc a partnerům akce, bez nichž by nebylo možné připomínku slavného vojevůdce uskutečnit.

Oslava se uskutečnila pod patronátem primátora statutárního města Olomouce a záštitou náčelníka Generálního štábu Armády České republiky.

IADP OLOMOUC
 akciová společnost

GVCES
 OLOMOUC

HARYSERVIS®

STAVOPROJEKT OLOMOUC a.s.
 profesionální partner ve výstavbě

empecom, s.r.o.

MEKOS
 GROUP

ALPROJEKT OLOMOUC a.s.

INSIN
 OLOMOUC

STRABAG

mediální partneři:

CESKY ROZHLAS OLOMOUC

PROFIT

tv morava
 OLOMOUCKÉ REGIONÁLNÍ VYSÍLÁNÍ

luty řepa

Radio Apollo

Zvláštní poděkování patří:
 Policii ČR, Okresnímu ředitelství Olomouc, Vojské policii, Městské policii Olomouc, Moravské filharmonii Olomouc, Vystavišti Flora Olomouc, Moravskému divadlu Olomouc, Technickým službám města Olomouce, Pivovaru Staropramen, Bezpečnostní agentuře S.O.S.


MORAVSKÉ DIVADLO OLMOUC
ŘÍJEN 2005
Objednávky a rezervace vstupenek: tel. 585 223 533
 pokladna@moravskedivadlo.cz, www.moravskedivadlo.cz

MORAVSKÉ DIVADLO OLMOUC

sobota	1.	19.00	P. I. Čajkovskij	Oněgin - balet plný vášně - RODINNÉ DIVADLO
neděle	2.	14.30	J. Strauss	Cikánský baron - klasická opereta
úterý	4.	19.00	J. Voskovec, J. Werich, J. Ježek	Svět z mřížemi - činohra - hudební komedie - NÁŠ TIP
středa	5.	19.00	J. Voskovec, J. Werich, J. Ježek	Svět z mřížemi - činohra - hudební komedie
čtvrtek	6.	19.00	Z. Jecelín	Kapitán Fracasse - činohra - romantická rytmická komedie
pátek	7.	19.00	A. Christie	Neočekávaný host - činohra - detektivní příběh
sobota	8.	19.00	L. Vaculík, P. Malásek	Edith - vrahák z předměstí - taneční muzikál - NÁŠ TIP
neděle	9.	19.00	A. Christie	Neočekávaný host - činohra - detektivní příběh
pátek	14.	19.00	G. Puccini	Madama Butterfly - dramatická opera v italském originále s českými titulky PREMIÉRA
sobota	15.	19.00	A. Jaoui, J. P. Bacri	Rodinný průvan - činohra - hořká komedie
neděle	16.	19.00	G. Verdi	Nabucco - dramatická opera v italském originále s českými titulky - NÁŠ TIP
pondělí	17.	19.00	G. Puccini	Madama Butterfly - dramatická opera v italském originále s českými titulky
úterý	18.	19.00	G. Puccini	Madama Butterfly - dramatická opera v italském originále s českými titulky
středa	19.	19.00	P. I. Čajkovskij	Oněgin - balet plný vášně
čtvrtek	20.	19.00	A. Christie	Neočekávaný host - činohra - detektivní příběh
pátek	21.	19.00	B. Smetana	Čertova stěna - romantická opera - NÁŠ TIP
sobota	22.	19.00	B. Smetana	Čertova stěna - romantická opera
neděle	23.	16.00	P. I. Čajkovskij	Oněgin - balet plný vášně
pondělí	24.	19.00	P. I. Čajkovskij	Oněgin - balet plný vášně
úterý	25.	19.00	Z. Jecelín	Kapitán Fracasse - činohra - romantická rytmická komedie
čtvrtek	27.	19.00	Z. Jecelín	Kapitán Fracasse - činohra - romantická rytmická komedie
pátek	28.	19.00	J. Voskovec, J. Werich, J. Ježek	Svět z mřížemi - činohra - hudební komedie
sobota	29.	19.00	E. Kálmán	Čardášová princezna - klasická opereta - RODINNÉ DIVADLO
neděle	30.	15.00	J. Jilek, B. Němcová	O Sluncečniku, Měsíčníku a Větrníku - pohádka O PRO DĚTI
Připravujeme na listopad 2005				
pátek	4.	19.00	P. de Lucia, G. Bizet, R. Balogh	Carmen - taneční drama - PREMIÉRA
sobota	5.	19.00	A. Dvořák	Rusalka - pohádková opera - 85 let českého divadla v Olomouci
neděle	6.	19.00	W. Shakespeare	Romeo a Julie - činohra - nesmrtelná láska - 85 let českého divadla v Olomouci
neděle	13.		G. Verdi	Nabucco - dramatická opera v italském originále s českými titulky
neděle	20.	19.00	L. Vaculík, P. Malásek	Edith - vrahák z předměstí - taneční muzikál
pátek	25.	19.00	A. P. Čechov	Tři sestry - činohra - tragikomické drama - PREMIÉRA
sobota	26.		J. Voskovec, J. Werich, B. Lane	Divotorný hrnc - muzikál

Moravská filharmonie Olomouc
ŘÍJEN 2005
čtvrtek 6. 10. Reduta 19.00
1. abonentní koncert cyklu A
 I. Stravinskij **Pulcinella** suita z baletu
 D. Šostakovič **koncert pro violoncello a orchestr č. 1**
 L. van Beethoven **Symfonie č. 4 B dur**
 Sólista **Jiří Bárta** violoncello
 Dirigent **Jaroslav Kyzlink**
neděle 9. 10. 2005 Reduta 10.30
Nedělní matiné pro děti a rodiče
Hudba z filmů Pán prstenů a Harry Potter
 Dirigent **Garry Daverne** (Nový Zéland)

čtvrtek 13. 10. Reduta 19.00
1. abonentní koncert cyklu D
 G. Daverne **Youth of Auckland Tribal Ritual**
Rapsodie pro akordeon
Jazzová burleska
Hudba z filmů Harry Potter, Pán prstenů, Hvězdné války a James Bond

 Sólistka **Mary Tokarski** (USA) akordeon
 Dirigent **Garry Daverne** (Nový Zéland)

čtvrtek 20. 10. Reduta 19.00
1. abonentní koncert cyklu BP. I.
 Čajkovskij **Italské capriccio**
 I. J. Paderewski **Koncert pro klavír a orchestr a moll**
 M. Bruch **Symfonie č. 1 Es dur**
 Sólista **Benedikt Kramer** (SRN) klavír
 Dirigent **Vladislav Czarnecki** (SRN)

pátek 28. 10. Reduta 19.00
Slavnostní koncert ke státnímu svátku ČR
 B. Smetana **Libuše** předehra k opeře
Koncert a moll pro housle a orchestr
 A. Dvořák **Sinfonietta**
 L. Janáček **Václav Hudeček** housle
 Dirigent **Petr Vronský**
Akademický sbor ŽEROTÍN
při Moravské filharmonii Olomouc
přijímá nové zpěváky

 Pokud máte alespoň základní hudební vzdělání a věk od 15 let, dostavte se do **Mozartova sálu MFO** (vchodem z Divadelní ulice).

4. 10. nebo 5. 10. 2005 v 18.00
 Těšíme se na Vás!

 Blíže informace: <http://www.zerotin.cz>

Další počítače na www.barbone.cz • Nejlevnější počítače již od 6.951,- Kč • Infolinka: 844 11 12 13 K počítačové softwaru v hodnotě několika tisíc! • Obsahuje operační systém Linux Mandrake.

Barbone 4500 **6.951 Kč***

základní deska JETWAY PM9MS VIA PM800 • 8237 S478 DDR SATA AGP8x G+L+A mATX • procesor INTEL® CELERON® D 2,26GHz (256/533) mPGA BOX (315) • grafická karta integrovaná 2D/3D až 64 MB • zvuková karta integrovaná AC97 6-Channel • paměť DDR 256 MB 400 MHz TRANSCEND CL2.5 • pevný disk SEAGATE 40 GB BARRACUDA UDMA 100 7200 • mechaniky Floppy 3.5, CD ROM LG 52x IDE

invex Pavilon B, stánek 44

T.S. BOHEMIA a.s.
 Jiráskova 13, 772 00 Olomouc
 telefon: 585 157 440
 e-mail: obchod@tsbohemia.cz

ISO 9001:2004 • ISO 14001

BARBONE www.barbone.cz

Švédská 12, Olomouc
Největší prodejní plocha,
nejšší nabídka, nejlepší servis,

oficiální distributor autorizovaný dealer

AKCE!

Sony-Ericsson K300i 3.790,-
 Nokia 6030 3.463,-
 Samsung SGH E530 9.190,-
 Nokia 6101 6.990,-
 Twist sada Siemens A70 1.360,-

SERVISNÍ STŘEDISKO MOBILNÍCH TELEFONŮ VŠECH ZNAČEK
 Opravy signálů, nabíjení, čištění ultrazvukem, změna podsvícení, výměna displeje, reproduktorů, mikrofonů, opravy softwaru, čeština, česká T9! Opravy po vytopení. Po dobu opravy zapůjčíme mobilní telefon!

Odblokuje všech typů mobilních telefonů.

Digifoto
 Canon PowerShot A520 + tiskárna IP1000 super cena **7.990,-**

Paměťové karty do digitálních fotoaparátů a mobilních telefonů!

Máme v nabídce 125 typů mobilních telefonů a 140 typů digitálních fotoaparátů. Kompletní ceník žádáte u našich obchodníků! Akce platí do vyprodání zásob.

MTmobil, Švédská 12, 772 00 Olomouc, tel: 585204080, 606150190
 www.mtmobil.cz, email: info@mtmobil.cz

CENTRUM VARNÉ TECHNIKY

EURO GAZ TRADE

VÁŠ SPORÁK - NAŠE STAROST

► Odborné poradenství
 ► Široký sortiment varné techniky
 ► Velmi příznivé ceny (sporák již od 4.499 Kč)

Při nákupu pro Vás zajistíme kompletní servis, se kterým se běžně nesetkáte. A možná Vás překvapíme ještě malým dárkem navíc...

S námi ušetříte minimálně 10 % z doporučené ceny a navíc pro Vás zdarma zajistíme demontáž a odvoz Vašeho starého sporáku, dovoz a plné zprovoznění sporáku nového.
 (Nabídka služeb zdarma se nevztahuje na akční ceny.)

Vzorková prodejna - Olomouc
Holická 31/43 (poblíž Baumaxu)
Blíže informace: tel.: 585 235 319 nebo www.eurogaz.cz

Nové byty Horníkova

hypočetní centrum²

- Klidná lokalita pro rodinné bydlení
- Byty s terasou a sklepem, možnost koupě garáže
- Typy bytů - 1+kk až 4+kk
- Cena od 20 650 Kč/m²
- Předání bytů do osobního vlastnictví - podzim 2006

NVOL, s.r.o.
 člen Obchodní a záložní společnosti České spořitelny, a.s.
585 223 115
775 780 980
 Pavešákova 20, Olomouc

SPOLEČNOST
 ČESKÉ SPOŘITELNY

DACHI
 www.dachi.cz